

РАЗВИТИЕ РЕГИОНА

Бюджет на 2019 год будет социально ориентированным

Главный финансовый документ региона на будущий год утвержден.

Саратовская областная дума приняла закон о бюджете Саратовской области на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов.

На весь трехлетний период сохранена социальная направленность бюджетных расходов, на долю которых отводится более 68%. Общий объем доходов прогнозируется на уровне 95,8 млрд рублей, расходов - 97,6 млрд руб. В законе предусмотрены статьи расходов на приобретение помещений для поликлиники в поселка Елшанка Саратова, обеспечение жилыми помещениями граждан, страдающих тяжелыми формами хронических заболеваний, реализацию проекта создания комфортной городской среды в малых городах, увеличены субсидии местным бюджетам на капремонт и содержание автодорог.

Губернатор Саратовской

Бюджетные деньги направят, в частности, на приобретение помещений для поликлиник



области Валерий Радаев отметил, что в ходе формирования бюджета удалось сохранить все виды социальной поддержки.

Главное, что отличает бюджет-2019, - это расходы

на софинансирование национальных проектов, инициированных Президентом Владимиром Путиным.

- Необходимые средства заложены в полном объеме. А это значит, что мы будем не-

укоснительно следовать целевым ориентирам по демографии, повышению качества жизни.

Такой подход дает нам четкое понимание перспектив. Реалистичность планов

стратегического развития - залог целенаправленной работы всех ветвей власти в регионе. Работы, направленной на людей и их благополучие, - сказал глава региона.

В селах области обновляют скверы и строят спортплощадки

В регионе продолжится реализация программы развития сельских территорий.

Развитие сельских территорий выступает приоритетом для правительства Саратовской области, так как в селе проживает 607 тысяч человек, или четверть населения региона. Федеральная целевая программа «Устойчивое развитие сельских территорий» реализуется на территории Саратовской области с 2014 года. Активное участие в реализации программных мероприятий принимают Александрово-Гайский,

Балтайский, Балаковский, Базарно-Карабулакский, Вольский, Екатериновский, Ивантеевский, Перелюбский, Пугачевский, Лысогорский, Самойловский, Ровенский, Хвалынский, Энгельсский районы.

Так, в этом году в селе Александров Гай построена спортивная площадка и закуплено спортивное оборудование для устройства спортплощадки в селе Старая Порубежка Пугачевского района, профинансировано устройство сквера в селе Питерка. Возведен ФАП в селе Привольном Ровенского района, его ввод в



эксплуатацию и оформление документации для передачи в собственность ЦРБ запланированы на конец ноября. Завершается строительство двух домов в селах Новоалександровка Алгайского и Скатовка Ровенского районов.

Важно!

На реализацию в 2019 году подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий» бюджету Саратовской области планируется выделение 67,1 млн рублей. Кроме того, в правительство России направлены письма о потребности Саратовской области в дополнительных средствах федерального бюджета в 2019 году в сумме 250,2 млн рублей.

Саратовская область примет участие в 11 нацпроектах

Пропорция софинансирования составит 98 процентов - средства из федерального бюджета, а 2 процента - из областного.

На заседании совета при губернаторе области по стратегическому развитию и региональным проектам обсудили реализацию на территории региона национальных проектов, инициированных Президентом РФ Владимиром Путиным.

- Запланированные на ближайшие шесть лет федеральные средства - беспрецедентные. На всю страну это 28 триллионов рублей. Нами определены базовые параметры участия в 11 нацпроектах, пятидесяти федеральных программах. Пропорция софинансирования - 98 на 2 процента. Требуемый для области объем - 220 миллиардов рублей с учетом госпрограмм, наша доля - порядка 20 миллиардов. Эти цифры пока ориентировочные.

Мы продолжим плотно работать с федеральным правительством на предмет включения в программы самых востребованных жителями объектов, - подчеркнул губернатор Валерий Радаев.

Глава региона подчеркнул, что подрядные организации, победившие на конкурсах по строительству важных социальных объектов, должны быть надежными и способными выполнить обязательства в срок и качественно. Перед подписанием контракта должна быть четко сформулирована ответственность подрядчика. Сам контракт должен содержать все этапы строительства с точными датами окончания промежуточных работ, техническими показателями, а подрядчику необходимо иметь опыт строительства больших объектов.

Кроме того, Валерий Радаев поручил создать профессиональные команды по инвестиционному развитию районов Саратовской области.

ПО ПРОГРАММЕ КОМФОРТНАЯ СРЕДА БЛАГОУСТРОЕНО 37 ПАРКОВ И СКВЕРОВ
В области реализуются программы формирования комфортной городской среды и поддержки местных инициатив.

В 2018 году в рамках реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» на мероприятия по благоустройству дворовых территорий многоквартирных домов и благоустройству наиболее посещаемых территорий общего пользования выделены средства в размере 589 млн рублей, расходов - 525 млн рублей, средств областного бюджета - 65 млн рублей.

Ремонт и благоустройство 254 дворовых территорий многоквартирных домов в 18 городах области завершены в полном объеме. Также в текущем году проходили работы по благоустройству 20 общественных пространств.

Всего за время реализации проекта в области обустроено 37 парков, скверов, площадей и благоустроено 448 дворовых территорий многоквартирных домов.

В 2019 году реализация приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» продолжится, на эти цели планируется направить более 813 млн рублей.

ВВОДИТСЯ ПОСОБИЕ ПО БЕЗРАБОТИЦЕ
Оно будет предназначено для россиян предпенсионного возраста.

В России продолжается деятельность по повышению социальной защищенности граждан старшего поколения.

Так, с нового года впервые в нашей стране вводится пособие по безработице для граждан предпенсионного возраста. Таковыми в соответствии с законодательством считаются женщины с 55 лет и мужчины с 60 лет до наступления возраста, дающего права выхода на пенсию. Соответствующие нормы вносятся постановлением правительства России.

Для них минимальное пособие составит 1500 рублей, максимальное - 11280 рублей, то есть 100% от величины прожиточного минимума трудоспособного населения за второй квартал 2018 года.

Кроме того, с 1 января 2019 года увеличатся и пособия для граждан, признанных безработными. Минимальный размер таких выплат составит 1500 рублей, максимальный - 8000 рублей.

В связи с этим увеличатся субвенции для регионов.

РАЗВИТИЕ РЕГИОНА

Валерий Радаев вручил коммунальную технику 17 муниципалитетам области

22 ноября губернатор области Валерий Радаев вручил 19 единиц дорожно-эксплуатационной техники 17 районам и городским округам области.

Техника была закуплена по инициативе главы региона, который в начале года поручил

область вновь была отмечена как один из лидеров по реализации федеральной программы безопасных дорог. Впереди у нас большая работа. Со следующего года стартует национальный проект «Безопасные и каче-

5 лет мы должны довести до стандартов почти треть региональных и межмуниципальных дорог. Но мало дороги построить — они нуждаются в уходе и содержании. Поэтому обновление парка авто-техники — неотъемлемая

сельских поселений.

22 ноября губернатор вручил первую партию техники — 15 тракторов «Беларус-82.1» и 4 трактора «Беларус-320.4» с российским и импортным навесным оборудованием — щетки, отвалы, погрузчики, косилки, измельчитель веток. Новые тракторы получили Александрово-Гайский, Балашовский, Дергачевский, Духовницкий, Новобурасский, Новоузенский, Перелюбский, Романовский, Ртищевский, Самойловский, Саратовский, Советский, Федоровский, Энгельсский муниципальные районы и ЗАТО Шиханы. Оставшаяся 31 единица техники будет вручена районам в декабре 2018 года.

Одним из условий предоставления субсидии на приобретение дорожно-эксплуатационной техники было софинансирование за счет средств местных бюджетов.

Алексей Наумов, глава Федоровского муниципального района, поблагодарил главу региона за приобретенную машину:

«Нам предстоит многое сделать в плане благоустройства. Спасибо, что сделали подарок нашему району, трактор с навесками будет использоваться круглый год. Зимой — это расчистка дорог от снега, в летний период новая техника послужит при удалении сорной растительности.

Дополнительно мы приобрели дробилку веток, чтобы перерабатывать их в опилки. Сейчас без эффективной коммунальной техники трудно представить работу сферы ЖКХ. В предстоящем году в рамках данных поручений надеемся на дальнейшее обновление машино-тракторного парка.

Наш корр.



чил провести мониторинг наличия и состояния коммунальных машин в районах. Валерий Радаев принял решение выделить 75 млн рублей субсидий бюджетам всех муниципальных районов для закупки техники. На эти средства планируется приобрести 50 единиц дорожных машин.

С 2012 года мы старались помогать районам. В начале этого года 50 КАМАЗов закупили для Саратова. Теперь технику получают районы области. Машин мы передаем и в самые дальние муниципалитеты, чтобы обеспечить там комфортные условия жизни. Я только что вернулся с транспортного форума в Москве, где Саратовская

ственные автомобильные дороги». Областной дорожный фонд в 2019 году достигнет 12 млрд рублей. Планку снижать не будем, на очереди — ремонт межмуниципальных, межпоселенческих дорог. За

часть нацпроекта, — отметил Валерий Радаев.

Глава региона также дал поручение до конца года закупить дополнительные единицы автомобилей для отдаленных муниципалитетов и



ПАРЛАМЕНТСКИЙ ЧАС

Рабочий визит в Сабуровку

Депутаты Саратовской областной Думы ознакомились с ходом строительства аэропорта «Гагарин» в Сабуровке. В мероприятии приняли участие председатель регионального парламента Иван Кузьмин, зампред правительства области Василий Разделкин, депутаты Алевтина Лосина, Николай Семенов, Михаил Шихалов, Гагик Киракосян (фракция «Единая Россия»), Зинаида Самсонова (фракция «Справедливая Россия»), Александр Анидалов, Николай Бондаренко, Владимир Есипов, Александр Нараевский (фракция «КПРФ»).

Представители подрядной организации АО «Мостоотряд-99», занимающиеся строительством аэропорта, показали парламентариям взлетно-посадочную полосу. Они пояснили, что укладка ее верхнего слоя приостановлена до апреля 2019 года в связи с понижением температуры воздуха. Александр Анидалов заинтересовался, когда полосы смогут взлетать первые самолеты. Подрядчики отве-

тили, что в сентябре следующего года.

Также парламентарии осмотрели пассажирский терминал, готовность которого на текущий день составляет 72 процента. Иван Кузьмин развеял домыслы о том, что после закрытия аэропорта «Центральный» его сотрудники останутся без работы, сообщив, что для обслуживания «Гагарина» ежедневно необходимы порядка двух тысяч квалифицированных работников. Он также рассказал о полученных впечатлениях в ходе рабочего визита.

«Во время работы с избирателями мы все время получаем вопросы о новом и старом аэропортах. Поэтому депутатским корпусом было принято решение приехать лично и оценить ход строи-



тельных работ. Могу сказать, что это гигантское сооружение международного уровня, с самыми современными коммуникациями, системой безопасности и возможностью принимать различные виды самолетов. Аэропорту «Гагарин» могут позавидовать практически все регионы России. Сегодня специалисты нас заверили, что строительство идет по плану, — рассказал Иван Кузьмин, добавив,

что «Гагарин» можно сравнить с аэропортом в Париже и новым терминалом в «Шереметьево».

«Безусловно, это очень масштабное сооружение. Будем надеяться, что введение в эксплуатацию данного объекта пойдет на пользу региону и повлияет на его развитие, — поделился своим мнением Николай Бондаренко.

Иван Кузьмин прокомментировал результаты рабочей

поездки в аэропорт «Гагарин».

«Сегодня мы с депутатами совершили рабочую поездку в строящийся аэропорт «Гагарин», чтобы увидеть своими глазами масштаб уже выполненных работ и узнать детали плана подрядной организации. Грандиозность сооружения не может не

восхищать. И взлетно-посадочная полоса, и пассажирский терминал возводятся по самым инновационным строительным технологиям. Объем строительных работ также впечатляет: масштабный аэропортовый комплекс возводится с нуля и уже сейчас приобретает окончательные черты. Так, готовность пассажирского терминала — 72%. И по итогам нашего визита, я могу смело сказать: новый объект отличается

от стандартного аэровокзала провинциального города. Мои коллеги во время экскурсии говорили, что это «шикарный комплекс».

Огромное внимание уделяется безопасности и созданию комфорта для жителей и гостей Саратовской области. Самое главное, что работы выполняются согласно намеченным срокам и уже в сентябре следующего года саратовцы смогут совершать полеты из новой воздушной гавани.

Безусловно, мы с депутатами порадовались за жителей соседних с аэропортом населенных пунктов, у которых будет новая дорога и современная инфраструктура.

Пользуясь случаем, хочу выразить благодарность Председателю Государственной Думы Вячеславу Викторовичу Володину за помощь в практической реализации уникального проекта во благо жителей нашего региона.

Отдел информационно-аналитического обеспечения деятельности Думы и взаимодействия со СМИ.

С днем рождения!

Поздравляем Вадима Николаевича НЕФЁДОВА, прокурора Федоровского района, советника юстиции

Уважаемый Вадим Николаевич!

Примите самые теплые и сердечные поздравления по случаю Вашего дня рождения!

В этот особенный день разрешите пожелать Вам крепкого здоровья и счастья, удачи и везения, любви и семейного уюта.

Пусть сбудутся все сокровенные желания, а рядом с Вами будут единомышленники, верные и преданные друзья, близкие люди!

Неиссякаемой Вам энергии, оптимизма, вдохновения, бодрости духа и больших успехов в служении Закону и Отечеству!

Мира, добра и благополучия Вам и Вашим близким!

А. НАУМОВ,
глава Федоровского
муниципального района.
Коллектив администрации
района.



ДЕПУТАТЫ ЗА РАБОТОЙ

Во благо общества

В 2019 году на реализацию приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» направят более 813 млн рублей.

Об этом в ходе «правительственного часа» сообщил министр строительства и ЖКХ области Дмитрий Тепин. В своем докладе он подвел итоги реализации приоритетного проекта в этом году и озвучил планы на следующий. В 2018 году в проекте приняли участие восемнадцать городов области — это Аркадак, Аткарск, Балаково, Балашов, Вольск, Ершов, Калининск, Красноармейск, Красный Кут, Маркс, Новоузенск, Петровск, Пугачев, Ртищево, Хвалынский, Саратов, Энгельс, ЗАТО Шиханы.

254 дворовые территории благоустроены, 20 общественных пространств также приведены в порядок. В областном центре в стадии завершения работы на пешеходной зоне бульвара по ул. им. В.Г. Рахова, в Балашове проведены работы по укреплению берега р. Хопер на Набережной, в Пугачеве благоустроен сквер по ул. Топорковская, а в Петровске — Городской парк культуры и отдыха. Министр заверил, что все работы будут полностью выполнены до 1 декабря 2018 года.

Одобрены новые условия предоставления земельных участков многодетным семьям

В двух чтениях принят закон Саратовской области, совершенствующий порядок безвозмездного предоставления земли семьям с тремя (и более) детьми. Парламентарии утвердили поправки, внесенные депутатами Энгельсского муниципального Собрания. Теперь семья сможет получить участок не только по месту постановки на учет, но и в других населенных пунктах района, если в них есть подходящие свободные места. Многодетные граждане получили право пользоваться землями, входящими в состав сельских поселений района, в котором они зарегистрированы. Свободные территории им предложат только после того, как будет реализовано право местных жителей на эти участки. Закон предусматривает ситуацию, когда заявления могут быть поданы одновременно. Очередность рассмотрения кандидатов будет определяться в алфавитном порядке.

ЗНАЙ НАШИХ!

Медицинская сестра из Федоровского района на областной Доске почета

Свидетельство о занесении на Доску почета Саратовской области вручено старшей медицинской сестре терапевтического отделения Федоровской районной больницы Людмиле Владимировне Степанченко.

За заслуги в развитии социальной, экономической и культурной сфер были отмечены 18 жителей, а также 18 предприятий и организаций региона. Свидетельства о занесении на Доску почета Саратовской области вручил губернатор области Валерий Радаев.

По традиции в завершение года мы отмечаем особым почетом и особой благодарностью наших жителей, коллективы лучших предприятий. Вы не просто преданы своему делу,



но трудитесь настолько профессионально и самоотверженно, что по праву вызываете гордость земляков, гордость районов и становитесь образцом для молодежи. Ваша работа отражается на каждом саратовце, на динамике развития региона. Ведь на сегодняшнем награждении впервые представлены практически все территории Саратовской области – от Ртищевы до Озинок, - отметил глава региона на церемонии вручения.

Ваш вклад в общий успех - огромен. С вами мы уверенно вступаем в судьбоносный этап - начало реализации общенациональной стратегии, призванной обеспечить рывок для страны, создать совершенно новое качество жизни. И вы это приближаете - каждый на своем рабочем месте, - сказал глава региона.

Наш корр.

Уважаемые однопартийцы, сторонники, друзья! Поздравляем с 17-летием образования партии «Единая Россия»!

С момента создания «Единая Россия» включилась в большую работу, цель которой – повышение качества жизни в нашей стране.

Во многом благодаря партии удалось сплотить общество, достичь согласия по ключевым вопросам развития России, нашего региона.

Сегодня активно реализуются десятки партийных проектов – конкретных программ, которые охватывают самые разные сферы нашей жизни, помогают решать те или иные проблемы на местах, повышают качество жизни людей.

Искренние слова благодарности нашим избирателям за то доверие и поддержку, которое было оказано партии «Единая Россия» на протяжении всех этих лет. Впереди у партии еще больше конкретной работы. Убеждены, что «Единая Россия», сохранив свои самые лучшие качества, продолжит уверенно двигаться вперед.

Поздравляем с днем образования партии всех членов и сторонников «Единой России», желаем успехов, здоровья и всего самого наилучшего.

Федоровское местное отделение партии «Единая Россия».

НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

О дополнительных гарантиях соцподдержки

С 1 января 2019 года вступают в силу поправки в Закон о занятости населения

Законодательством уточнено понятие категории лиц предпенсионного возраста – это граждане в течение 5 лет до наступления возраста, дающего право на страховую пенсию по старости, в том числе назначаемую досрочно.

Для граждан предпенсионного возраста установлены дополнительные гарантии социальной поддержки. Период выплаты пособия по безработице устанавливается 12 месяцев. С 1 января 2019 года для безработных граждан предпенсионного возраста размеры минимальной и максимальной величины пособия по безработице 1500 рублей и 11280 рублей соответственно.

Гражданам предпенсионного возраста, отработавшим более 26 недель, пособие по безработице начисляется: в первые 3 месяца в размере 75% от их среднемесячного заработка (денежного содержания, довольствия), исчисленного за последние три месяца по последнему месту работы (службы), в следующие 4 месяца – в размере 60% такого заработка, в дальнейшем – в размере 45%. При этом размер пособия по безработице гражданам не может быть выше максимальной величины

ЧЕЛОВЕК И ОБЩЕСТВО

Дети под защитой государства

Ежегодно 20 ноября отмечается Всемирный день детей, провозглашенный Организацией Объединенных Наций. Дата выбрана не случайно: 20 ноября 1989 года Ассамблея ООН приняла Конвенцию о правах ребенка, обязывающую все страны обеспечить детям хорошую жизнь и счастливое детство. Генеральная Ассамблея ООН предложила отмечать этот праздник в той форме и в тот день, которые каждое государство признает для себя целесообразными.

В нашей стране эту дату отмечают как Всероссийский День правовой помощи детям, что подразумевает оказание бесплатной юридической помощи детям и просвещение по актуальным вопросам правового характера.

21 ноября в р.п. Мокроус была организована бесплатная юридическая консультация по вопросам прав детей и детско-родительских отношений. Встречу с учащимися девятих классов школы №1 р.п. Мокроус провели уполномо-



ченный по правам ребенка в Федоровском районе О.И. Мишина, заведующий сектором опеки и попечительства администрации района Н.В. Макрушина, заведующий детским отделением Федоровской РБ, врач педиатр Е.Е. Кубаева, секретарь КДНиЗП А.А. Гасанова, юристконсульт ГАУ СО КЦСОН Федоровского района Н.С. Опара и социальный педагог Е.С. Леонова.

В скором времени вы окончите школу и вступите в самостоятельную жизнь. Каждый ваш поступок будет оцениваться окружающими людьми и государством. Для жизненно-

го успеха необходимо быть ответственным, выполнять свои гражданские обязанности, соблюдать законы, - отметила уполномоченный по правам ребенка О.И. Мишина.

Специалисты ответили на все интересующие учащихся вопросы, привели примеры типичных правонарушений, совершаемых подростками, акцентировав внимание на ответственности, которая наступает за совершение того или иного проступка.

Ребята интересовались права учащих школы, вопросы семейного права. О вреде курения и мнимых преимуще-

ствах электронных сигарет рассказала педиатр Е.Е. Кубаева, заострив внимание ребят на неоспоримой пользе здорового образа жизни, гимнастики, прогулок.

Наряду с правовыми вопросами участники встречи обсудили необходимость соблюдения устава учебного заведения и административного кодекса.

Важно помнить, что административный протокол в отношении учащегося колледжа направляется на КДНиЗП по месту жительства, - пояснила секретарь комиссии А.А. Гасанова. После его рассмотрения в учебное заведение поступает информационное сообщение. Надеюсь, что здравый смысл и ответственность за свои поступки помогут вам избежать многих неприятностей.

Живая беседа вызвала большой интерес у учеников. В заключение ребята задали вопросы в индивидуальном порядке.

С. КУЗЬМИЧЕВА.

МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

Надежность водоснабжения повышена

Вот уже третий год в Федоровском районе последовательно решают проблему водоснабжения. В ряде муниципальных образований при поддержке районной власти и активных жителей отремонтированы аварийные участки водоразводящих сетей, насосные станции, водонапорные башни и скважины. Это позволило гарантированно снабжать население водой.

В этом году в районе выполнены ремонтные работы на многих социально значимых объектах. В октябре в Ерусланском муниципальном образовании произведена замена участка водовода. Как отметил глава муниципального образования В.И. Яроцкий, это серьезная подвижка к решению проблемы водоснабжения.

В селе Еруслан проблемы с водоснабжением существовали всегда. Обеспеченность жителей водой во многом зависела от количества осадков и наполняемости прудов. В последние годы вода закачивается из р. Еруслан, что требует немалых затрат электроэнергии. К тому же

возникла проблема износа водопроводных труб. Для восстановления бесперебойного водоснабжения требовалась замена участка водопровода, - пояснил руководитель кооператива «Водолей» А.И. Корнеев.



ператива «Водолей» А.И. Корнеев.

Для обсуждения вопроса и принятия решения по ремонту водовода были приглашены наблюдательный совет кооператива «Водолей», мест-

ных депутаты и представители ветеранской организации.

Водообеспечение в рамках федерального закона №131-ФЗ - прерогатива местной власти, и замена изношен-

могут, а потому средства на ремонт водопровода необходимо изыскать, - поставил задачу глава муниципального образования В.И. Яроцкий.

Депутаты приняли решение активизировать работу с должниками, провести подворный обход неплательщиков. Активную работу с населением провели О.В. Тишина, В. Конушкиев, Г.В. Епифанов. Глава МО В.И. Яроцкий и руководитель кооператива «Водолей» А.И. Корнеев обратились за помощью к директору ООО «Мокроус Агро» Н.А. Шишкину и главе КФХ Д.Д. Ибрагимову. Общими усилиями была собрана необходимая сумма, и в течение двух дней все работы по укладке части водопровода были выполнены.

Работы завершены до наступления холодов, что очень важно, - подчеркнул В.И. Яроцкий, - при финансовой помощи сельхозтоваропроизводителей и активном участии жителей села Н. Грибова, А. Пичугина, Д. Корниенко, Н. Рыбалкина, В. Доценко. Теперь жители с. Еруслан будут с водой.

Л. КИРПИЧЕВА.

ветствии с Федеральным законом от 28.12.2013 г. №400-ФЗ «О страховых пенсиях», уволенным в связи с ликвидацией организации либо прекращением деятельности ИП, сокращением численности или штата работников организации, ИП, с их согласия может назначаться пенсия на период до наступления возраста, дающего право на страховую пенсию по старости, в том числе назначаемую досрочно, но не ранее чем за два года до наступления соответствующего возраста.

Также граждане предпенсионного возраста могут воспользоваться государственной услугой по профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию, включая обучение в другой местности. Профессиональным обучением будет направлено на приобретение гражданами профессиональной компетенции, в том числе для работы с конкретным оборудованием, технологиями, аппаратно-ФЗ «О страховых пенсиях», программными и иными профессиональными средствами, получение указанными лицами квалификационных разрядов, классов, категорий по профессиям рабочего или должности служащего без изменения уровня образования.

Пройти обучение смогут как не имеющие работу граждане предпенсионного возраста, так и работники организаций, обратившиеся в центр занятости населения. Безработным гражданам предпенсионного возраста на период обучения будет выплачиваться стипендия.

Т. КОНЕВА, директор СО ЦЗН Федоровского района.

МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА

Приоритеты молодежи

В преддверии съезда партии «Единая Россия» «Молодая Гвардия» проводит масштабную кампанию по изучению трендов российской молодежи «Что хочет молодежь?». Выявленные в ходе кампании все положительные и негативные тренды, а также предложенные проектные инициативы, будут представлены на съезде партии «Единая Россия» 7 – 8 декабря. Итоги дискуссий станут основой для обновленной проектной линейки МГЕР.

Сегодня многие люди задаются вопросом о том, что хочет современная молодежь от жизни. Это часто беспокоит родителей, которые хотят уберечь своего ребенка от дурного влияния и сделать его жизнь комфортной. Однако не всегда так получается, потому что, как и состоявшиеся личности, молодежь имеет свои предпочтения, и в большинстве случаев они зависят от окружения и характера самого подростка.

«Молодая Гвардия» запустила федеральную кампанию по изучению трендов современного молодежного сообщества в регионах РФ «Что хочет молодежь?». В свой день рождения, 16 ноября, МГЕР провела региональные молодежные дискуссии. Участие в них приняли студенты, представители молодежных сообществ, учащиеся, рабочая молодежь до 35 лет.

Организаторы мероприятия отмечают:

- Сегодня наша задача не только знать о трендах, которые формируются в молодежной среде, о проблемах, которые волнуют молодежь, но и формировать четкое представление о том, как организовать молодежный досуг, решать существующие проблемы. Серия дискуссионных круглых столов, прошедших не только в Саратовской об-

ласти, но и на всей территории нашей страны, является одним из инструментов, который может помочь представи-



телям различных профессиональных сфер поделиться своим мнением и найти пути решения уже имеющихся проблем. Власть прислушивается к молодежи и учитывает ее мнение. В тандеме «государство и гражданин» важна обоюдная обратная связь. Круглые столы – это связующее звено.

В Саратове на площадке Информационного центра по атомной энергетике (ИЦАЭ) состоялся данный форум. В нем приняли участие и представители нашего Федоровского района.

Региональный форум Саратовской области «Что хочет молодежь?» объединил

более 150 представителей работающей молодежи и студентов ведущих ВУЗов и ССУЗов города. Участники смогли выбрать площадку для обсуждения в зависимости от своих интересов и предпочтений.

В рамках программы форума студенты приняли участие в тренд-сессиях по шести направлениям: культура и творчество; политика и государственная служба; общественная деятельность; СМИ

путат Саратовской областной Думы Иван Дзюбан.

Ребята поделились своими впечатлениями:

- На таком форуме мы были впервые, да и в возрастной категории мы были единственными представителями. Все участники были старше нас по возрасту. Но особой разницы мы не заметили. Отношения были доверительными и открытыми. Каждый высказывал свою точку зрения, определял приоритеты, а затем голосованием подводился общий итог. Нам, как выпускникам, ближе проблемы профориентации и трудоустройства – этим обосновывался выбор площадки.

- МГЕР – это большая команда единомышленников и друзей по всей России. Благодаря личному вкладу каждого из активистов, организация развивается. В настоящее время ее отделения представлены во всех регионах страны. МГЕР формирует кадровый резерв молодежи, готовой работать на благо России, – добавила Оксана Рыбкина.

В ходе тренд-сессий были выявлены основные вопросы, волнующие молодежь: самореализация, здоровье, семья. Также значимые люди отметили, что для современной молодежи значимы справедливость, социальные ценности.

Участники ответственно подошли к делу и предложили нестандартные решения текущих проблем. Важно отметить, что молодые люди не боятся говорить о проблемах в современном обществе. Они смело об этом заявляют и предлагают свою точку зрения в решении этих задач.

И. СТЕПАНОВ.

АКТУАЛЬНО

Мы выбираем здоровье

Табак приносит вред телу, разрушает разум, отупляет целые нации.

Оноре де Бальзак.

Проблема курения существует очень давно. Не потеряла она актуальность и в современном обществе. И можно сказать, даже обострилась в связи с мощной рекламной кампанией табачных изделий, а также их доступностью. На сегодняшний день наша страна занимает первое место по курению среди подростков. Молодежь, считая курение модной тенденцией, не думает о своем здоровье. Проблема борьбы с курением – одна из наиболее приоритетных для общества.

Установлены два международных дня, посвященных борьбе с курением – Всемирный день без табака (31 мая) и Международный день отка-

ство боролось с этим коварным врагом. Распространению его способствует привычка, тяга к курению, с которой трудно совладать человеку.

Зная состав табачного дыма и какой вред он приносит здоровью, во всех странах принимаются законы, охраняющие права некурящих. Для ребят были интересными такие факты: в Дании запрещено курить на рабочем месте, в Японии г. Ваки три дня каждого месяца проводит без курения, в Сингапуре – за курение штраф 500\$, в США курильщики платят более высокие взносы по медицинскому страхованию, чем некурящие американцы и др.

Также поговорили с ребятами о том, что курение – это не только вредная, но и дорогая привычка. Посчитав, сколько в среднем у курящих



за от курения, который ежегодно отмечается в третий четверг ноября. Первая из этих дат установлена Всемирной организацией здравоохранения в 1988 году, вторая появилась даже раньше – в 1977 году по решению Американского онкологического общества.

Учащиеся 9 класса школы с. Борисоглебовка и студенты, недавно окончившие школу, были приглашены в Борисоглебовскую сельскую библиотеку на «Актуальный разговор: Курение – прошлое? Настоящее? Будущее?», приуроченный к Международному отказу от курения.

Разговор начался с того, что во все времена челове-

уходит денег на сигареты за день, за неделю, за год, подростки были удивлены суммой и задумались над финансовой стороной домашнего бюджета.

Участвуя в мини-опросе с предполагаемыми ответами (Что мешает человеку бросить курить? Зачем люди курят? Что могло бы вас заставить бросить курить?), ребята размышляли, импровизировали. Интересным для подростков также оказалась игра-диалог «продолжи фразу: не хочу курить, потому что...» и «Убеди друга, чтобы он не стал заядлым курильщиком». В завершение встречи ребята отметили, что курить вредно для здоровья.

Твори добро

Доброта – нравственный критерий нашей жизни. Современное время отличается прагматичностью. Какое место в жизни современного общества занимает доброта, стало темой беседы с читателями Борисоглебовской сельской библиотеки на уроке нравственности «Твори добро на всей земле». Занятие получилось интересным и поучительным. Ребята с удовольствием принимали участие в конкурсах «Добрые по-

ступки», «Доброта в предметах», «Просто так». Особенно понравилась игра-превращение, где заменяли злые слова на добрые, и конкурс «Передай добро по кругу», где доброта ассоциировалась с ласковым солнышком. В конце урока все вместе посмотрели клип «Твори добро на всей земле». Уходя домой, ребята просто улыбнулись друг другу, подарив маленький лучик доброты и тепла.

Л. ДУБРОВИНА.



НАШИ ЗЕМЛЯКИ

К юбилею поэта.

Нам есть чем гордиться

Этими словами хочется начать рассказ о человеке, которому в этом году исполнилось бы 85 лет. 26 ноября 1933 года в селе Калдино в семье Бойко родился сын Вова. Сейчас земляки знают Владимира Фёдоровича Бойко как члена союза писателей России, известного в стране поэта.

роды, так и душевной красотой людей, – отметила Елена Петровна. – Многие связывают человека с местом, где он родился и вырос. Так и Бойко в своем сердце сохранил память о родном селе, его природе и людях. Все его стихи пропитаны этой любовью.

Конечно, судьба поэта не была легкой, читать Вова на-

ждали долгожданной весточки с фронта. В это время появились первые стихотворные строки Вовы в письмах на фронт.

Военному детству у Владимира Бойко посвящено много стихов: «Чернобыл», «15 июня 1941 года», «Баллада о подлости», «Сладкие стихи» и др. После возвращения отца с фронта семья Бойко в 1947 году переехала в г. Энгельс, где Владимир окончил среднюю школу и продолжал писать стихи. Будучи старшеклассником он вместе с товарищем совершил велосипедную поездку из Энгельса в Калдино. Во время этого необычного путешествия они вели стихотворный репортаж «Степные строки». После окончания школы Владимир поступил в МГУ на факультет журналистики. Получив столичное образование, Владимир Фёдорович возвращается в г. Саратов, где и началась его трудовая деятельность журналиста, ответственного секретаря, редактора, литературного критика, а в свободное от работы время ещё и поэта. Он работал в «Заре молодёжи», областных газетах «Коммунист» и «Саратовские весты». В год кончины Владимира Фёдоровича литературный журнал «Волга» в № 9-10 опубликовал

интересную статью, в которой он говорит о своей поэтической деятельности: «Я всю свою жизнь пишу книгу воспоминаний из детства, конец которой пока непредвиденный». Но, к сожалению, 28 ноября 2005 года его не стало.

После встречи в школе, Елена Петровна Тимошенко предложила нам пройти с экскурсией по селу и еще раз взглянуть на знакомые места. Мы увидели старую школу, где учился Бойко – теперь там жилой дом. Рядом сохранилось самое старое строение, это была сторожка при церкви. Еще одно здание школы, увы не сохранилось – оно было деревянным и пожар не пощадил его. К сожалению, не уцелел и дом поэта, зато мы увидели дом его няни.

Чувство малой родины проявляется у человека в детстве. С игрушки, с народной сказки, с первой школьной беседы об окружающем мире и замечательных людях. Эта встреча не оставила равнодушным никого. На этом можно поставить точку, но скорее многоточие. Ведь наше село имеет большую историю, это значит у нас жили и живут замечательные люди, о которых можно рассказать.

Актив ДО «ИДИКСО» школы с. Калдино.



К юбилею Бойко библиотекарь Е.П. Тимошенко провела в нашей школе литературную встречу. Она рассказала о жизни и судьбе поэта. Учащиеся старших классов читали его стихи, а ребята помладше познакомились с творчеством нашего знаменитого земляка.

- Наше село богато как первозданной красотой при-

учился ещё до школы по старым газетам. И в честь этого события отец подарил ему книгу – русскую народную сказку «Гуси-лебеди», ведь библиотеки в селе тогда не было. Всё было хорошо в семье Бойко, но несчастливое детство омрачила Великая Отечественная война. Отец ушёл на фронт, а восьмилетний Вова с сестрой и матерью

ПРАЗДНИКИ

Светлое имя - мама

В честь самого дорогого человека - мамы - в районном Доме культуры состоялся праздничный концерт с участием самодеятельных артистов и творческих коллективов Федоровского района.

В фойе для гостей праздника была организована выставка поделок, выполненных руками детей. Приветствуя собравшихся, ведущие встречи рассказали о замечательных мамах, бабушках:

- В каждом селе живут активные женщины, многодетные мамы. И каждая достойна награды и похвалы.

Сегодня у нас в гостях Ольга Ахрамович (с. Федоровка), Анастасия Романенко (с. Ивановка), Надежда Скоробогатова (с. Морцы), Ольга Коваль (с. Семеновка), Рагиса Надирова (с. Калуга), Эльга Нам (с. Еруслан), Людмила Степанова (с. Романовка), Гульмайра Кажантаева



(с. Долина), Алёна Гадяцкая (с. Николаевка), Людмила Лаврентьева (с. Калдино). Мы рады видеть успешных женщин, совмещающих материнство с общественной деятельностью, работой в сельском хозяйстве, домохозяйке, посвятивших жизнь семье, воспитанию детей и внуков.

Для собравшихся в зале мам, что называется - от всей души, выступили самые юные участники праздничного концерта - вокальная группа «Домисолька», танцевальный коллектив «Меридиан», ма-

ленькие солисты, только начинающие свой путь на любительских подмостках, известные самодеятельные артисты М. Беленко, Г. Галкин, Т. Кочетова, группа «Ивушка». Все артисты подарили зрителям свое мастерство и творческие находки. Мамы рассказали о семейных традициях, ведь большую семью трудно представить без больших и маленьких праздников, запоминающихся событий. В заключение ведущие и артисты единодушно пожелали милым мамам всегда оставаться веселыми и жизнерадостными, а главное - сохранять тепло материнской души.

С. КУЗЬМИЧЕВА.



ЧЕЛОВЕК И ОБЩЕСТВО

Семья, школа и общество должны действовать совместно

Все чаще в поведении детей и подростков отмечается стремление решать проблемы силой. И происходит это не только с детьми из неблагополучных семей. Что делать в таких ситуациях - наказывать? И как предотвратить саму возможность того, чтобы ребенок стал агрессивным и тем более жестоким? Иногда асоциальное поведение ребенка - лишь симптом, скрывающий реальные причины его состояния. И их необходимо найти, иначе помочь в такой ситуации по-настоящему будет невозможно.

На прошедшем заседании КДНиЗП рассмотрено постановление об отказе в возбуждении уголовного дела по заявлению гр. Д. из с. Долина. Гр. Ш., гр. Д. и гр. С. - родителям учащегося сделано предупреждение, школьники будут поставлены на учет инспектора по делам несовершеннолетних. Также им предстоит возместить ущерб нанесенный имуществу гр. Д., которая, к слову, является учителем юных правонарушителей.

Всего членами комиссии рассмотрено пять персональных дел об административных правонарушениях в отношении родителей несовершеннолетних по факту неисполнения родительских обязанностей. Утверждено продление межведомственных программ реабилитации для семей гр. М. и гр. К.

Профилактическая беседа по поводу еще одного правонарушения, совершенного в с. Долина, проведена с учащимися школы, их законными представителями и родителями. На пути домой, после

предметной консультации в школе, 15-летние подростки разбили два стеклоблока в сельском Доме культуры.

- Энергию детской агрессивности важно направить в иное, конструктивное русло. Семья, школа и общество должны действовать в этом совместно, - отмечено на заседании КДНиЗП. - Взрослым необходимо использовать свой авторитет, устанавливая разумные запреты, а дети должны воспринимать этот авторитет как законную



и необходимую силу и преобразовывать свою агрессивность в более приемлемые чувства.

Что мешает юношам приложить все усилия для освоения школьной программы, в свободное время совершать добрые поступки, общественно полезные дела? Тем более оба выбрали приоритетные направления для профессионального образования.

Есть мнение, что правильным будет записать подростков в хорошую спортивную секцию. Важно, чтобы тренер ориентировал детей на развитие человеческих

качеств с помощью спорта. Только в этом случае занятия спортом и приобретенные навыки будут молодому человеку во благо, и он не станет демонстрировать силу, наслаждаясь своим превосходством.

В защиту же учителей хочется привести цитату: «Учитель не делает карьеры, - писал советский и российский публицист и журналист, теоретик педагогики Симон Соловейчик. - Он приходит в школу учителем, и уходит в

всегда и никогда не встречали сочувствия, они не могут сочувствовать другим. Или агрессия в пределах нормы - это признак общего недовольства школой? Или у подростков вызывает недовольство не столько учитель, сколько получение знаний в целом? Понятно, что одним наказанием проблемы не решить. По одной простой причине: личность несовершеннолетних еще только формируется. И при этом проходит все непреходящие этапы развития, в том числе и этап агрессивности, которая иногда может принимать очень жестокие формы. К примеру, в с. Семеновка при расследовании по факту заявления местной жительницы выявлено, что учащийся 1 класса душил соседских кур и гусей. По мнению членов комиссии, родителям нужно побеспокоиться, ведь ребенку доставляет удовольствие причинять зло живому существу и видеть его страдания.

- Так или иначе, за проявлениями детской злости, грубости и жестокости всегда стоят определенные проблемы семьи, в которой растет ребенок. Вернее, сама его семья - нестабильная, не дающая ему необходимого понимания, тепла, защиты и порождает детские проблемы, - подчеркивали члены КДНиЗП. - В целом же работа семьи, школы и КДНиЗП должна быть направлена на то, чтобы в районе не было по-настоящему проблемных детей, постоянно агрессивных до жестокости независимо от возраста и социального положения семьи.

С. КУЗЬМИЧЕВА.

ВАШЕ ТВ

Запуск передатчиков второго мультиплекса

С сегодняшнего дня началась тестовая трансляция второго мультиплекса в Ершове и других районах области, который охватывает более 170 тыс. жителей области.

Параллельное вещание телеканалов второго мультиплекса в цифровом и аналоговом форматах существенно увеличивает финансовую нагрузку на телеканалы. Поэтому оборудование для трансляции второго мультиплекса в «цифре» было законсервировано. В соответствии с федеральной целевой программой «Развитие телерадиовещания в Российской Федерации на 2009-2018» было решено транслировать каналы второго мультиплекса только в городах с населением более 50 тысяч человек до начала сокращения аналогового вещания. Раньше в Саратовской области 20 цифровых каналов могли смотреть только жители Саратова, Балакова, Балашова. Теперь возможность смотреть 20 каналов бесплатно появится у каждого саратовца.

Преодоление информационного неравенства - одна из ключевых задач программы развития телевидения. Телевидение стало доступно везде и даже там, где раньше это невозможно было себе представить.

Директор Саратовского филиала РТРС Эдуард Тищенко: «Включение передатчиков второго мультиплекса - важный и закономерный виток на пути к цифровизации региона

и всей страны в целом. Буквально несколько лет назад жители вышеперечисленных населенных пунктов могли принимать не более четырех аналоговых каналов. Теперь их стало 20 в принципиально другом качестве. Благодаря внедрению новых технологий и единого информационного стандарта все жители получили равные возможности в получении информации. Это одно из важнейших прав в условиях современного мира».

В Саратовской области построены и действуют 48 цифровых станций. На протяжении пяти лет они обеспечивают цифровым сигналом более 98% жителей региона. Теперь количество цифровых телеканалов вырастет вдвое. Это значит вдвое больше программ, новых лиц и интересных событий.

Встречать новый год и проводить новогодние праздники все жители региона смогут в компании уже 20 цифровых каналов.

Узнать больше о цифровом телевидении и способах подключения можно на сайте СМОТРИЦФИРУ.РФ или на бесплатной горячей линии РТРС 8 800 220 20 02.

Пакет РТРС-1 (первый мультиплекс): «Первый канал», «Россия 1», «Матч ТВ», НТВ, «Пятый канал», «Россия К», «Россия 24», «Карусель», ОТР и «ТВ Центр».

Пакет РТРС-2 (второй мультиплекс): «Рен ТВ», «Спас», СТС, «Домашний», «ТВ-3», «Пятница», «Звезда», «МИР», ТНТ и «Муз ТВ».

ГОД ДОБРОВОЛЬЦА

Быть волонтером здорово

В сентябре этого года первый классный час наш классный руководитель Вера Николаевна начала с неожиданного предложения: «Ребята, давайте создадим свой волонтерский отряд!». Мы сразу же согласились, потому что уже знали, кто такие волонтеры и какую работу они проводят.

дьюк с просьбой: убрать сухую листву у дома. Мы были рады помочь, работали дружно и весело. А затем вместе пили чай.

Нашими подшефными стали воспитанники детского сада «Калинка». Для малышей мы подготовили кукольный спектакль «Три поросенка» и «Репка».



Название отряда обсуждали недолго, как-то сразу всем понравилось «Муравьи». Теперь предстояло наметить план нашей деятельности. На селе всегда есть люди, кому нужна наша помощь. Одно из главных направлений волонтерской деятельности подсказал День пожилого человека - помощь пожилым людям. В школе мы провели акцию «Подарите цветы пожилым людям». В ДК с. Семеновка для пожилых людей села был организован концерт. Наш отряд подготовил плакат «Наши бабушки и дедушки», небольшое поздравление. На концерте после своего выступления мы вручили цветы, которые принесли ребята и учителя нашей школы, и объявили о своем существовании, и о том, что мы готовы оказать всем посильную помощь. Вскоре к нам обратилась А.И. Жиз-

Мамы в свой праздник не остались без внимания волонтерского отряда. Мы подготовили для них поздравительное выступление «Берегите маму!» А сколько еще планов, которые обязательно осуществляются!

Зачем мы стали волонтерами? Есть много причин: интерес, желание проявить творческие возможности, найти новых друзей, поделиться своим опытом, показать взрослость. Но самое главное - благородная идея, отражающая важность и принципы деятельности. Именно идея определяет, будет ли человек понимать, что он делает и за чем, появятся ли у него гордость, самоуважение и удовлетворение от работы. Мы эту идею приняли.

А. ЧЕПЦОВ,
ученик 6 класса
школы с. Семеновка.

Еще раз о пожарной безопасности

С наступлением отопительного сезона напомним гражданам нашего района и руководителям предприятий о требованиях пожарной безопасности в жилом секторе и на предприятии.

Электричество и газовое оборудование, применяемое для отопления помещений, при неумелом и беспечном использовании представляют собой наибольшую пожарную опасность. Наиболее опасными являются деревянные дома.

В первую очередь надо помнить, что промышленные электроустановки и бытовые электроприборы безопасны лишь при их полной технической исправности и правильной эксплуатации. Поэтому, во-первых, за их состоянием необходимо тщательно следить; во-вторых, при подключении новых токоприемников нужно рассчитать, допустима ли такая нагрузка на электросеть помещения; в-третьих, монтировать и ремонтировать электропроводку должны только специалисты высокой квалификации, имеющие документы на право выполнения работ такого рода.

Частой причиной пожаров является короткое замыкание в электропроводке и бытовых приборах.

Последствия порой бывают самые плачевные. Чтобы избежать беды, необходимо пользоваться не самодельными, а промышленными элект-

роприборами и оборудовани-ем, непременно обращать внимание на плотность контактов в местах соединения проводов между собой и присоединения их к клеммам, не пользоваться электропроводкой с поврежденной изоляцией.

При подготовке объектов к работе в условиях осенне-зимнего периода необходимо



произвести ревизию силовой и осветительной электрической сети на замер сопротивления изоляции, с заменой ветхих участков и оформлением необходимой документации. Такая ревизия должна производиться представителями служб, в чьем ведении находится проверяемая система.

Вот несколько практических советов на случай пожара, возникшего по причинам, связанным с нарушениями эк-

сплуатации электросетей и электроприборов.

При воспламенении изоляции электропроводов в первую очередь следует обесточить электросеть. Только после этого можно приступать к тушению водой, песком, порошковыми или углекислотными огнетушителями. Если же возгорание произошло от

электронагревательного прибора, то в первую очередь необходимо выключить данный прибор, обесточить всю электрическую сеть и лишь после этого приступать к тушению.

Первое условие вашей безопасности - газификация дома, предприятия, а также замена, ремонт или перестановка газового оборудования должна осуществляться только специалистами газовой службы.

Недопустимо самовольно вносить изменения в конструкцию газовых приборов и в устройство вентиляционных систем. Следует постоянно следить за исправностью всех газовых приборов в помещении.

Нельзя допускать, чтобы ими пользовались дети, нельзя оставлять без присмотра работающие приборы, кроме тех, которые рассчитаны на непрерывную работу.

Если вы почувствовали запах газа, необходимо сразу перекрыть газовые коммуникации и тщательно проветрить все помещения. При этом ни в коем случае нельзя включать освещение и иные электроприборы, курить и применять открытый огонь для обнаружения места утечки газа. Нужно принимать во внимание и то, что к пожару может привести и взрыв газового оборудования, подвергшегося интенсивному тепловому воздействию.

Неправильное устройство, неисправности и нарушение правил при эксплуатации печей, являются основными причинами пожаров в жилом секторе в холодное время года. Перед началом отопительного сезона все печи должны быть отремонтированы и тщательно проверены. непригодными к эксплуатации считаются печи, имеющие трещины, неисправные дверки и заслонки, недостаточную разделку дымоходов в местах их прохождения

через деревянные перекрытия, а также между стенами печи и деревянными конструкциями перегородок и стен помещений.

Основными причинами пожаров от печного отопления являются: перекал печей, возгорание находящихся рядом горючих предметов и материалов, розжиг печей с использованием легковоспламеняющейся жидкости, дров, размеры которых превышают размеры топливника, а также топка печей с открытыми дверцами. Необходимо производить систематическую очистку поверхностей отопительных печей и дымовых труб от пыли и их побелку.

В случае возникновения пожара от правильных и своевременных действий лица первым обнаружившего пожар зависит жизнь и здоровье людей, а также дальнейшее распространение пожара.

При обнаружении пожара необходимо немедленно сообщить в пожарную охрану по телефонам **01, 5-08-77, 5-08-16**, граждане, пользующиеся услугами сотовой связи, могут вызвать пожарную охрану по мобильному телефону по номеру **112, 101**.

С. ТРИШКОВ,
государственный инспектор
Ершовского, Дергачевского
и Федоровского районов
Саратовской области по
пожарному надзору, капитан
внутренней службы.

ИНФОРМАЦИЯ

Плательщики ЕСХН с 1 января 2019 года признаются плательщиками НДС

С 1 января 2019 года в соответствии с Федеральным законом от 27.11.2017 г. №335-ФЗ плательщики ЕСХН признаются плательщиками НДС и соответственно на них налоговым законодательством возлагаются «новые» обязанности, в том числе по исчислению и уплате НДС в соответствии с нормами главы 21 Налогового Кодекса Российской Федерации, представлению налоговой декларации и обеспечению получения документов от налогового органа в электронной форме по телекоммуникационным каналам связи через оператора электронного документооборота, ведению книг покупок и продаж и прочее.

При этом плательщики ЕСХН могут воспользоваться правом на освобождение от исполнения обязанностей налогоплательщика НДС в рамках статьи 145 Налогового Кодекса Российской Федерации. Указанное освобождение носит уведомительный характер.

Для применения освобождения с 1 января 2019 года необходимо подать уведомление в налоговый орган по месту учета не позднее 20 января 2019 года.

Межрайонная ИФНС России №9 по Саратовской области.



1 ДЕКАБРЯ Всемирный день борьбы со СПИДом

С 1995 года Всемирной организацией здравоохранения 1 декабря объявлен Всемирным Днем борьбы со СПИДом.

Саратовская область с начала эпидемии по уровню пораженности населения ВИЧ-инфекцией занимает 29 место среди других регионов РФ. На 01.04.2018 года от ВИЧ-инфицированных женщин родилось живыми 3075 детей, из которых 162 поставлен диагноз ВИЧ-инфекция (5,3%). За весь период эпидемии (с апреля 1996 года) всеми службами и ведомствами выявлено 19843 ВИЧ-инфицированных, из них российских граждан – 18879 или 761, 5 на 100 тысяч населения области, в т.ч. в учреждениях УВД, УИН и других ведомствах 2570 ВИЧ-инфицированных, что составляет 13,0%. ВИЧ-инфекция регистрируется на всех административных территориях области.

Зарегистрировано всеми службами и ведомствами 2446 случаев (12,3%) ВИЧ-инфекции среди сельских жителей. Из общего числа зарегистрированных ВИЧ-инфицированных 48,8% выявлены в возрасте 18-29 лет (9686 чел.) Преобладают мужчины – 60,6% (12022 чел.), соотношение мужчин и женщин 1,6:1.

На территории Федоровского района с начала эпидемии ВИЧ-инфекции состоит 187 человек. Из них из сель-

ской местности состоит на «Д» учете – 54 человека.

Мужчин состоит на «Д» учете – 123 человека. У 79 ВИЧ-инфицированных мужчин путь заражения – внутривенное введение наркотиков.

Женщин ВИЧ-инфицированных с начала эпидемии состоит на «Д» учете – 64 человека. У 63 ВИЧ – инфицированных женщин путь заражения – половой контакт.

С начала эпидемии на территории Федоровского района из 178 ВИЧ-инфицированных умерли 69 человека.

Один ребенок состоит на «Д» учете с диагнозом ВИЧ – инфекция. Путь передачи вертикальный.

Об этом нужно знать каждому ВИЧ – вирус иммунодефицита человека. Он поражает различные клетки человека. И в первую очередь клетки иммунной системы. Люди, зараженные этим вирусом, называются ВИЧ – инфицированными.

СПИД – синдром приобретенного иммунодефицита – конечная стадия ВИЧ – инфекции. С момента заражения ВИЧ и до развития стадии СПИД может пройти от 7 до 15 лет. Пока ВИЧ не перешел в стадию СПИД, инфицированный человек может чувствовать себя хорошо, выглядеть здоровым и даже не подозревать, что заражен.

Как можно обнаружить

Знать, чтобы жить полноценной жизнью

ВИЧ?

ВИЧ может быть в организме годами, прежде чем появятся какие-либо проблемы со здоровьем. Единственный путь определить, есть ли вирус в организме, – тест на наличие антител к ВИЧ.

Что такое тест на антитела?
Тест определяет наличие специфических антител к ВИЧ в крови человека.

Положительный результат – означает, что у человека обнаружены антитела к ВИЧ. Это дает основания предполагать, что человек ВИЧ – инфицирован.

Отрицательный результат – означает, что антитела к ВИЧ не обнаружены.

Вот ситуация, когда тест может дать отрицательный результат:

- если человек не заражен ВИЧ;

- если человек заражен ВИЧ, но организм еще не выработал антитела к вирусу (так называемый период окна).

Что такое «период окна»?

В ответ на проникновение ВИЧ в крови начинают вырабатываться антитела к этому вирусу. Для этого организму нужно от 2-х недель до 3-х месяцев. Случается, что этот период длится до 6-ти месяцев. В «период окна», когда вирус уже есть, а антител еще нет, тест на антитела к ВИЧ будут отрицательными.

Чтобы получить достоверный результат, нужен повторный анализ крови через 3-6 месяцев. В «период окна» инфицированный человек уже может передавать ВИЧ дру-

гим людям.

Где можно пройти тестирование на ВИЧ?

Анонимно и бесплатно вы можете сдать кровь на ВИЧ в «Центр – СПИД», в любой поликлинике (независимо от места проживания и прописки), в которых оборудованы кабинеты анонимного тестирования на ВИЧ и пункты доверия.

Тестирование должно сопровождаться предварительным и последующим консультированием, во время которого можно получить ответы на все интересующие вас вопросы с ВИЧ/СПИДе.

Для чего нужно знать есть ли у Вас ВИЧ?

- чтобы вовремя начать применение специальных препаратов, останавливающих развитие болезни, и не допустить развитие СПИДа;

- чтобы быть еще более внимательным к своему здоровью, так как любое заболевание на фоне ВИЧ – инфекции протекает тяжелее и требует специального лечения. Особенно это относится к венерическим заболеваниям, гепатитам и туберкулезу;

- чтобы не заразить своих близких и любимых людей.

Как происходит заражение ВИЧ?

Существует всего три типа передачи ВИЧ:

- половой – через незащищенный (без презерватива) проникающий сексуальный контакт;

- через кровь – в результате использования шприцев, игл и другого нестерильного инструментария для татуиро-

вок и пирсинга; при использовании чужих бритвенных принадлежностей;

- от ВИЧ положительной матери ребенку – во время беременности, родов, кормления грудью.

Как предотвратить заражение ВИЧ?

Очень просто! Достаточно предотвратить попадание в Ваш организм ранее перечисленных биологических жидкостей другого человека.

Это значит:

- Здоровая кожа! Здоровая слизистая! Здоровые зубы!

- Использование презерватива при любом сексуальном контакте!

- Применение одноразовых и/или стерильных инструментов для медицинских процедур!

Как ВИЧ не передается?

Несмотря на серьезные последствия заражения, сам ВИЧ – очень слабый организм. Он может жить только в биологических жидкостях че-

ловека и размножаться только внутри клеток.

Поэтому совершенно нет опасности заражения:

- при дружеских поцелуях, рукопожатиях, объятиях;

- воздушно-капельным путем в результате кашля, чихания;

- через пищу или воду;

- через пот или слезы;

- при пользовании общей посудой;

- во время посещения общего туалета, ванной комнаты и бассейна;

- при ношении одежды зараженного и использовании постельного белья;

- при совместном проживании с ВИЧ – инфицированным;

- через укусы комаров, блох других насекомых.

Итак, если все сказанное вы примете к сведению, ваше здоровье, а главное, ваша жизнь вне опасности.

Е. АРУТЮНЯН,
заведующая поликлиникой
ГУЗ СО «Федоровская РБ».

- **С – синдром**
- **П – приобретенного**
- **И – иммуно**
- **Д – дефицита**
- **Длится от нескольких месяцев до 3-5 лет.**
- **Характеризуется возникновением различных инфекций.**
- **Летальность 100%.**

